

新华社北京3月11日电(记者胡璐) 全国绿化委员会办公室11日发布的《2019年中国国土绿化状况公报》显示,2019年我国国土绿化事业取得了新成绩,全国共完成造林706.7万公顷,森林抚育773.3万公顷,种草改良草原314.7万公顷。公报称,2019年全国义务植树深入开展,“互联网+全民义务植树”不断拓展,尽责活动丰富多彩。大规模国土绿化行动积极推进,社会公众参与国土绿化的热情高涨。全国绿化委员会办公室联合中国绿化基金会、蚂蚁金服集团开展的“蚂蚁森林”项目,社会公众参与超过

5亿人次,植树造林3.9万公顷。林业生态工程稳步实施。天然林保护工程全年完成公益林建设24.4万公顷,中幼林抚育175.3万公顷,后备森林资源培育7.8万公顷,完成森林管护任务1.15亿公顷。“三北”工程完成营造林58.3万公顷。国家储备林完成建设任务62.1万公顷。2019年,全国共完成退化林修复174.5万公顷。森林资源结构不断优化,质量不断提高,功能不断增强。混交林面积比率提高2.94个百分点,达到41.92%;乔木林每公顷蓄积增加5.04立

方米,达到94.83立方米。森林植被总碳储量达到89.8亿吨,年涵养水源6289.5亿立方米,年固定土壤87.48亿吨。此外,2019年草原生态保护修复力度加大,湿地保护修复有效加强,沙区生态状况持续改善。我国稳步推进退牧还草工程,安排围栏建设60万公顷,退化草原改良51.3万公顷,人工种草22.1万公顷,黑土滩治理9.9万公顷,毒害草治理14.5万公顷。全国湿地总面积稳定在0.53亿公顷,湿地保护率达52.19%。全国完成防沙治沙任务226万公顷,荒漠化土地面积连续净减少。

2020年3月12日 星期四 庚子年二月十九日
中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
国内统一刊号CN41-0049 总第8623期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

向全市发出实现完美收官、完成创建目标的动员令,吹响生态环境大改善良好开局、蓝天保卫战旗开得胜的集结号

创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会召开

市委书记刘继标讲话 市长丁福浩主持

本报讯(首席记者 刘彦章)3月11日上午,我市以视频会议形式召开创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会,向全市发出实现完美收官、完成创建目标的动员令,吹响生态环境大改善良好开局、蓝天保卫战旗开得胜的集结号。市委书记刘继标出席会议并讲话,市长丁福浩主持。李云、牛越丽、岳文华、吴刚、吉建军、赵锡昌、孙先振、刘胜利、王少青、路云、刘国连等在周的全市副市厅级以上领导干部在分会场参加会议。

会议宣读了《周口市2020年大气污染防治攻坚战责任目标考核奖惩办法》,全面总结2019年全市污染防治攻坚战工作,安排部署2020年创建国家空气质量二级标准城市和污染防治攻坚战工作任务。

川汇区、市城乡一体化示范区、商水县、西华县、市公安局、市住建局等单位负责人,围绕创建国家空气质量二级

标准城市工作表态发言。各县市区委书记,市经开区、市城乡一体化示范区、港区党工委书记,分别向大会递交目标责任书。会议指出,今年是污染防治攻坚战三年行动计划的收官之年,是周口创建国家空气质量二级标准城市的完成之年,也是推进生态环境大改善的开局之年。全市各级各部门头脑要清醒,信心要坚定。深刻认识创建国家空气质量二级标准城市,是省委、省政府交给我们的政治任务,不干不行;是周口向省委、省政府立下的军令状,干不好不行;现在到年底还有不到300天的时间,对照创建标准我们还有不少差距,干得慢也不行。要拿出“不破楼兰终不还”的决心、“狭路相逢勇者胜”的斗志、“咬定目标不放松”的韧劲,■力同心、攻坚克难,确保实现创建国家空气质量二级标准城市的目标。

会议要求,责任要扛牢,任务要完

成。各级各部门要按照市攻坚办印发的污染防治攻坚战实施方案要求和会议安排部署,对照目标任务,认清责任,扛牢责任,做好自己该干的事。川汇区、市城乡一体化示范区、商水县、西华县、市公安局、市住建局6家单位要按照承诺,说到做到、说好做好,坚决兑现。各县市区和市直有关单位递交了目标责任书,要按照责任目标,必须不折不扣完成各项任务,不能有任何讨价还价的余地。会议强调,考核要严格,奖惩要兑现。严格按照《周口市2020年大气污染防治攻坚战责任目标考核奖惩办法》,强化目标管理、过程管理、效果管理,把严的要求、严的标准、严的导向贯穿考核全过程各方面,考出责任担当,考出压力动力,考出实绩实效。要按照考核结果,坚决兑现奖惩,对工作成绩突出、成效显著、完成计划目标任务的,该表彰的表彰、该奖励的奖励;对工作推进

不力、环境问题突出、空气质量未得到有效改善的,该通报的通报、该约谈的约谈,该组织处理的组织处理;对责任不落实、措施不落实、迟滞创建进程、影响创建结果的,严肃追究问责。会议要求,各级各部门必须始终保持头脑清醒,不讲条件、不畏困难,拿出非常手段,采取过硬措施,坚决打好打赢这场硬仗。坚决做到认识要再深化,思想更重视;措施要再细化,工作更具体;责任要再压实,问责更严格。市攻坚办要坚持每日调度各级各部门工作情况,做到全方位跟踪督导问责,坚决刹住虚假整改、表面整改、敷衍整改现象。在污染防治问题上,没有特殊的单位和人,更没有特殊的人和事,市委、市政府就是要通过严格的追责问责,推动各项工作落实,实现确定目标,达到预期效果。会议在周口设立两个主会场,在各县市区、乡镇设立分会场。②5



昨日,在沈丘县下路口乡大郭庄村清华苗木种植基地里,几名妇女正忙着补种树苗,为家园添绿。

眼下正是万物复苏的季节,我市在抓好疫情防控的同时,积极开展植树造林,打造绿色生态家园。 黄海燕摄

“无接触商业”加速到来

孙廷宁

面对新冠肺炎疫情的冲击,不少企业推出“无接触商业”服务。一些大型商场和超市发力线上销售,各大快递公司出台各自的无接触配送标准……通过线上交易、线下定点配送、用户自提等方式,避免买卖双方直接接触,这种“无接触商业”模式受到消费者青睐。

庞大的生活消费需求,叠加疫情防控的严峻形势,是“无接触商业”兴起的客观背景。既能减少交叉感染的风险,又能兼顾复工复产的现实需要,不失为

企业经营的新思路。“无接触商业”模式早已在业界展开。比如近年来,无人货架、无人超市的兴起,很大程度上改变了零售的业态。不少物流公司推出的智能快递柜进入各大小区,无人机、无人车等配送方式,也有了一定普及率。疫情冲击凸显了“无接触商业”的意义,加速了技术力量的整合,拓展了这些应用的使用场景。“无接触商业”能减少疫情给生产生活带来的影响,也在很大程度上重塑了商业形态,重新定义了服务场景。由堂食为主的餐厅转向聚焦线上经营,实现从餐品制作到交付全过程无人与人直接接触,意味着要改造线下环境和操作流程;无人超市的普及,将加速人工

智能、大数据等新技术的落地,推动传统零售转型升级;对于快递、外卖行业来说,无接触的取派方式若能延续并普及,将革新传统物流的末端生态。这一过程除了催生新经济、新业态,也会催生更多新工种、新职业。从消费者的角度来看,人们的需求是多种多样的,在不同环境中会呈现不同的特点。能否适应并满足这些特点的需要,检验着互联网发展的精细化水准、体现着技术服务人的能力。比如,在这次疫情中,在线教育、远程医疗为人们提供足不出户的优质生活,服装、美妆等行业大幅转战直播平台,不少文旅服务搬到线上,甚至连音乐节也可以在线举办……正是互联网技术在人们日常生活中

生活场景中的丰富和拓展,让众多商业领域找到了延展空间,让人们在家中也能享受到多元多层次的服务体验。就此而言,危机中也蕴藏着发展机遇。不能抓住机遇,把非常时期的“权宜之计”变成发展壮大持久动力,既要靠企业的自主创新,也需要行业共同努力。前不久,国家邮政局提出积极推广智能快件箱投递模式,多地政府部门也出台政策鼓励“无接触商业”服务,给“无接触商业”的未来发展带来积极预期。也要看到,“无接触商业”还处于起步阶段,存在着服务标准不完善、盈利模式不清晰等问题,需要在实践中妥善解决。长远来看,持续赢得消费者,关键在于优质的服务和高品质的消费体验。

“火线”入党,凝聚更强战“疫”力量

——我市把好“三关”确保抗疫一线发展党员质量

记者 杜林波 通讯员 郭涛

这场战“疫”,没有硝烟,却危险重重,每一步都是负重前行。有这样一群英雄,他们肩负着责任和使命,在抗疫斗争中,浴火淬炼,经受考验,展现出一名入党积极分子的坚定信念。

疾风知劲草,疫情“考”担当。我市认真贯彻落实习近平总书记重要指示、重要讲话精神,及时把抗疫一线表现突出的先进分子发展入党,激励大批一线人员坚定信念、顽强斗争,为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保证。目前全市“火线”发展党员44名,其中医务人员28人,公安干警8人,农村从事疫情防控工作人员6人,社区从事疫情防控工作人员2人。

择优吸纳,把好一线发展质量关。用行动叩开党组织的大门。1991年出生的郸城县中医院血液透析室护士长胡奔奔,第一时间主动请战,“隔离区任务重,压力大,我年轻,让我先上。”胡奔奔去年2月3日申请入党,今年2月12日被批准入党。

“作为火线入党的一员,深感自己身上的责任重大,我一定不忘初心,牢记使命,坚决打赢此次抗疫攻坚战。”周口市支援湖北医疗队队员胡奔奔出行前的这番话感人至深。

周口市组织部研究印发《关于在疫情防控一线发展党员工作的通知》,第一时间对援鄂一线和各县市区委组织部、市直机关工委答复意见,了解拟吸收预备党员的先进事迹和一贯表现,推动各级党组织细化制订“火线”发展党员方案,明确程序、步骤、条件,通过调查摸排、逐级筛选、择优推荐,及时吸纳防控一线优秀分子,切实把好一线发展党员质量关。

“火线入党,意味着更要严格标准、规范流程、保证质量,切实把疫情防控一线作为发现、考察入党积极分子的重要阵地,考察识别敢于担当作为的发展对象。”周口市市委常委、组织部部长岳文华说。

严格标准,把好一线发展程序关。太康县杨庙乡韩庄村村医吴园园自幼患小儿麻痹症,为全身心投入到这场战“疫”中去,把3岁的儿子送到了娘家,和乡村干部一起24小时坚守卡点,向村

民宣传防控知识,给过往车辆和人员消毒、测量体温。手和脸冻了,耳朵被口罩带子束出了血印,双脚磨出了血泡,没有丝毫怨言。2月8日,韩庄村支部在卡点上召开党员会议讨论接收吴园园同志为预备党员,上报乡党委召开党委会研究确定,并报县委组织部备案。

2月14日、15日,郸城县分别在县人民医院、县中医院、县疾病预防控制中心为稳、胡奔奔、付金现举办了3场简洁而具有特殊意义的人党宣誓仪式,他们在鲜艳的党旗前庄严宣誓、光荣入党。

为把好一线发展程序关,周口市组织部印发《关于进一步做好在疫情防控一线发展党员工作的通知》,指导各级党组织坚持原则性、灵活性相结合,抓好支部研究同意、党委审批等重点程序落实,其他手续可待条件具备或疫情结束后再补充完善。

慎重审批,把好一线发展审查关。为充分发挥党员在疫情防控一线先锋模范作用,让党的旗帜在防控疫情斗争第一线高高飘扬,周口市严把一线发展党员审查关。

为此,周口市组织部按照“谁推荐谁负责、谁考察谁负责、谁审批谁负责”的原则,严格落实防控疫情一线发展党员工作责任,对降低党员标准或违规违纪发展党员的,一律不予承认。各级党组织明确审批权限,严格审批把关,从已经培养考察一年以上入党积极分子或之前确定的发展对象中吸收预备党员,由基层党组织审批,由县级组织部审批;从在疫情防控一线提出入党申请的人员中吸收预备党员,由基层党组织审批,切实把好一线发展党员审查关。

党员身先士卒,坚定了先进分子向党组织靠拢的决心。目前,全市疫情防控一线提出入党申请3174人,确定入党积极分子837人,达到了发展一个、激励一片的效果,有效带动了广大群众在疫情防控阻击战中担当作为、积极奉献。①6

市“五城联创”指挥部召开第三十四次例会

会议强调,要聚焦创建目标,用好创建经验,弘扬创建精神,确保“五城联创”目标顺利实现

本报讯(记者 王艳)3月11日下午,市“五城联创”指挥部第三十四次例会召开。市委书记、市“五城联创”指挥部政委刘继标出席会议并讲话。市委副书记李云主持会议。市领导吉建军、王少青、王伟、王平、秦胜军、张文平出席会议。

会议指出,经过全市上下的艰苦努力,当前我市疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。各级各部门在统筹推进疫情防控和经济社会发展过程中,要始终把推进中心城区大变化作为聚焦的“四件大事”之一,持续巩固好的形势,保持好的态势,形成好的气势,迅速启动“五城联创”各项创建工作,掀起创建工作热潮,确保各项创建目标顺利实现。

会议强调,要聚焦创建目标。2017年,我市启动“五城联创”工作,并于当年荣获省级卫生城市称号。2019年以来,我市成功创建全国绿化模范城市、国家园林城市、全国双拥模范城顺利通过省级验收,国家卫生城市顺利通过国家级暗访,省级文明城市顺利通过第三方暗访测评。现在,创建全国文明城市提名城市、国家卫生城市、国家森林城市、全国生态园林城市、全国双拥模范城,就是我市“五城联创”要聚焦的目标。

会议要求,要用好创建经验。在“五城联创”过程中,我们已经形成了很多好的机制和做法。在加强领导上,形成了分管领导参加的周例会制度,市委主要领导参加的月例会制度,还有市厅级干部牵头的专项治理机制等;在责任落实上,形成了“路长制”、网格化管理责任制、行业部门监管机制等;在工作推进上,形成了督导机制、问责机制、奖惩机制等;在凝聚合力上,形成了设置义务监督岗开展义务劳动主动参与机制、志愿者服务机制、“门前三包”机制等。做好当前的创建工作,必须坚持完善这些已经形成的好机制、好做法,以经验的形式固化下来,成为巩固拓展“五城联创”成果的重要制度保障,推动创建工作常态化长效。

会议强调,要弘扬创建精神。在创建实践中,全市广大干部群众展现出的胆识、气魄、意志和作风,迸发的干劲和力量,凝聚成众志成城、顽强拼搏、坚韧不拔、苦干实干、敢于胜利等精神。要总结提炼出周口创建精神,让创建精神成为推动周口高质量跨越发展、绘就新时代周口特色画卷的强大思想武器。

会议通报了全国文明城市、国家卫生城市、国家森林城市、全国双拥模范城创建工作进展,并安排部署近期各项创建工作和2020年“五城联创”重点任务。②5